

КОНЦЕПЦИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ИНОВАТИВЕН ПРОЕКТ

ПО НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА

„ХУБАВО Е В ДЕТСКАТА ГРАДИНА“ 2023г.

„ФОЛКЛОРНА ПЛЕТЕНИЦА“

В основата на образователния процес е детето и разгръщането на неговите способности, интереси, чувства и мисли според особеностите на съответната възраст. Следвайки основните принципи на образователната политика в Детска градина Зорница, включваме като приоритет в настоящото проектно предложение овладяване на познания и умения от децата, докосвайки се до магията на българския фолклор- слово, музика, костюми от фолклорни области, танци, традиции и обичаи. Ще бъдат разработени и проведени няколко иновативни мини проекти със съдържателни и действени характеристики за децата в детската градина и съобразени с тяхната възраст, а именно:

- ”Сладкодумка” – мини проект с програма в група „Български народни приказки и римушки“
- ”Играя, за да зная” – мини проект с програма в група за народни игри, игрите на баба и дядо за играта като универсален начин на общуване и двигателно развитие;
- „Фолклорна магия“ – мини проект с програма в група фолклор – специфични ритми, песни и багри от седемте фолклорни области
- ”Арт ателие Цветни идеи” – мини проект с програма, която развива творческия потенциал в децата / изобразително и приложно изкуство/
- ”Майстор Сръчко“ – мини проект за творческо ателие керамика и занаяти
- ”Музика в действие” – мини проект в творческо ателие хореография ангажиране на децата в света на танца и музиката по вълнуващ начин;
- „От българско, по-българско“ – мини проект за творческо ателие „Празници, традиции, обичаи от фолклорните области на България“

В основата на всички представени мини проекти и програми са играта, познанието и движението, за да развиват в децата основите социални, емоционални, двигателни, познавателни, адаптивни и комуникационни способности.

В проекта са заложили методическа помощ за педагогическия персонал от специалисти. Също така е планирано включването на родителите на децата в конкретни етапи от проекта. Връзката ”родител – дете” е много важна за осигуряване на приемственост в развитието на детето и осигуряване на възможности за взаимодействие между детската

градина и семейството. На благотворителни акции и базари ще се предлагат ръчно изработени пана, рисунки, шевици от рециклирани материали, сувенири и картички, които са изработени с майсторство и сръчност, съвместно с деца, родители и учители.

Нашата цел е създаване на благоприятна среда за насърчаване на интереса на децата към словото, музиката, народните песни, костюми, традиции и за привличане на вниманието им към значимостта на българския фолклор. Нека не забравяме, че най-лесно ще възпитаваме любовта към Родината и родното у децата като самите ние им дадем пример. Вярваме също в това, че е наша отговорност да посеем любов към знанието и изкуството, а може би и двете като неделимо цяло, още от най-ранна възраст. Следваме класическите образователни подходи, но не се колебаем да работим по иновативни педагогически стратегии и практики, като даваме възможност за себе изява на децата. Смятаме, че образователната среда е ключов фактор, който ще създаде благоприятни условия за формиране и развитие на детската личност. Активностите по проекта ще допринесат за създаването на здравословен образователен климат и взаимоотношения между родители, учители и деца - основаващи се на доверие и споделяне.

Вярваме във всичко това, вярваме и в силата на детските мечти, но най-вече вярваме в децата.